

寒冬里的一缕温暖阳光

——市内各区寒冬送温暖潮涌潮起

本报记者 党贺喜 栾月琳 孙志刚 王思俊 刘伟平



金水区

近5000人第一时间得救助

民政局历来是金水区冬季救助困难群体的主力军。进入冬季后,该区已将统一采购的棉衣、棉被全部下拨到辖区各个办事处。区救助站已重新添置了救助物资,并对站内的工作人员进行了消防、卫生、救助管理制度等有关专业知识的培训,以保证每个进站的求助人员都能得到妥善的救助。

网格联动机制更是对流浪乞讨人员“一网”情深,领导班子带队加大巡查力度,尤其是夜晚不间断巡查,主要对偏僻的街道、桥涵、隧道、地下人行通道、废弃建筑物等可能容纳生活无着人员进行排查。发现露宿人员时,区分不同情况,进行救助和劝导。并对不愿被救助并留置原地的人员进行重点关注并留有影像资料。进入12月份以来,全区共救助人员4910人次,出动车辆2444车次。

而各个办事处社区则是冬季救助的最前沿和生力军,早在大雪来临之前,杜岭街道办事处八栋楼社区主任冉晓妍就未雨绸缪,带领工作人员为辖区困难低保户马大妈家送去了两床棉被。此后,该办七个社区的42户低保、困难、空巢老人都享受到了政府送去的棉被和大衣。

大石桥街道办事处则对辖区内街道、立交桥下、涵洞、商场门口、银行服务厅门口进行了认真排查,共排查露宿点16处,登记露宿人员12人,引导8名务工人员到固定场所居住,劝离3名街头露宿人员,并发放被子6条、棉衣10件。对其中愿意回家的新乡、许昌籍的两位老人,联系市、区救助站对他们进行了救助派送。

而未来路街道办事处金色港湾社区更是把爱心“寄”给雪域藏胞。他们把募集到的千余件防寒衣物装箱打包,由丁东杰艺术中心和各企事业单位联合派车,驾车送达3500余公里以外的藏区亲人家中。

二七区

20万元专项资金救助困难群众

12月2日上午,二七区民政局救灾救济科工作人员和办事处、社区工作人员将2000元救助金送到张爱兰家里。张爱兰是福华街办事处福华北街社区居民,张爱兰因肢体一级残疾生活无法自理。她眼里闪着泪花,握着工作人员的手不停地说着谢谢。

这是近日二七区民政局冬日救助的一幕。为确保辖区困难群众能温暖过冬,进入12月份,区民政局进一步加大了临时救助工作力度,将对辖区部分因病、因残的特困群众开展专项救助。

据介绍,活动期间,二七区民政局将对辖区100户重大疾病、因残造成的特困家庭以现金救助的形式进行帮扶,预计发放救助金20余万元。此外,为使冬季救助工作更具针对性,区民政局还将充分发挥二七区社会救助爱心超市的救助平台作用,为困难群众发放暖水瓶、电热水壶、被子、蒸锅、洗涤剂等日常生活用品,将党和政府温暖送到群众手中。

为全面落实省市临时救助工作要求,2015年区民政局采取了多项措施加大救助工作力度。据统计,截至目前,全区累计保障低保对象1808户2811人,累计发放低保金及各类临时性补贴1110.7万元;为343名困难对象发放大病救助金110.9万元;为70余户困难家庭发放临时救助金23.19万元。

管城区

“寒冬送温暖”专项救助流浪者

11月29日夜,管城区北下街办事处工作人员巡查至太康路大上海城附近时发现一位流浪乞讨人员,蹲在冰冷的桥墩过夜。他们询问情况后,随即发放了爱心款、棉被等物品对他进行救助,妥善安置到区救助站。

目前,管城区在全区开展“寒冬送温暖”专项救助流浪乞讨人员活动,联合公安等有关部门,多渠道开展救助人员的寻亲工作,确保救助人员得到及时救助、妥善安置。

入冬以来,北下街办事处开展了“寒冬送暖”街头救助专项行动,坚持网格全面排查和街头重点部位巡查,联合城管等有关部门扩大巡查的频率和范围,遇极寒天气坚持全天候巡查,做到及时发现、及时救助,先后发放棉被10余条、大衣10余件及方便面、面包、饼干等食品30多箱,发放救助资金35000多元。

紫荆山南路办事处按照“先救治、后救助”的原则,加强对辖区的公园广场、桥梁涵洞、建筑工地、废弃房屋等重点区域的巡查,每天开展联合巡查救助活动不少于1次。充分发挥辖区志愿者力量,提供线索、劝告、引导流浪未成年人及流浪乞讨人员及时向社区反馈。

城东路办事处的工作人员每天都走上街头,对车站、闹市区等繁华地段的流浪人员集中区域进行巡查,主动加强与市救助站、卫生等相关部门的协调配合,落实救助责任,做到救助工作无缝隙对接。入冬以来,已经先后救助15人次,发放棉大衣15件,棉被30床,未发生流浪乞讨人员冻伤等事件,确保流浪乞讨人员安全过冬。

绿城有大爱,伴着寒冬来。连日来,雨雪、降温、大风交替光顾绿城,这让不少困难群体遭遇生活上的“寒流”袭击。一家有难,八方支援。郑州,从不缺乏爱心、爱意和爱的善举。一股股暖流,从政府机关,从街道社区,从各个爱心机构,从各个慈善团体涌来。涓涓细流汇成爱河,点亮万家灯火。我们一起见证,一起分享郑州寒冬里的这一缕温暖阳光。



大石桥街道办事处组织专门人员巡查沿街流浪乞讨人员,及时为他们送来寒冬里的温暖。 本报记者 党贺喜 摄



12月2日,二七区民政局工作人员将冬季救助资金发放到困难群众家中。 本报记者 刘伟平 摄

中原区 暖暖爱意驱走严冬寒冷

入冬以来,困难群体的生活牵动着大家的心。中原区各街道办事处、社区齐奏响关爱各类困难群体的爱的协奏曲——

中原区西流湖街道办事处阳光花园社区从11月29日至12月2日,利用3天的时间集中上门对社区居住的独居老人走访慰问,并协调解决有关问题。

棉纺路街道办事处在入冬首场大雪来临期间,为辖区31户计生困难家庭送去了厚厚的棉被,还采取帮扶措施,推动结对帮扶工作的规范化和制度化运作。并为每一户困难计生家庭建立基本信息档案和个案服务档案,开展“一帮一”,要求帮扶人员每周不少于一次电话,每月上门探望不少于一次,及时了解被帮扶人需求,为他们排忧解难。

三官庙街道办事处计生工作人员为29户失独家庭每家发放一床羽绒被,还开展了“五家五送”活动。通过“敲家门、拉家常、听家声、解家愁、建家案”开展为失独家庭“送政策、送健康、送知识、送文化、送温暖”服务。

中原区林山寨街道办事处河南工大社区组织举办“关爱农民工,寒冬送温暖”活动。社区组织辖区党员、居民捐赠棉被、棉褥、棉鞋等御寒衣物,把爱心献给奋战在陇海高架一线的农民工。捐赠活动现场,暖意融融,居民踊跃捐赠,纷纷将自己家中多余的棉袄、棉被等厚衣服捐献出来。共收到捐赠衣物300余件,为20余名农民工送去了温暖。

同时,中原区各街道办事处严格执行24小时值班制度和安排专人上街巡逻,指导开展好辖区内流浪乞讨人员管理护理工作,坚持做到村不漏组、组不漏户、户不漏人,一经发现及时给予救助。目前中原区已经储备救助食品、棉被、棉衣、棉褥、棉鞋等物资,设置了救助站随时对发现的流浪乞讨人员展开救助。

惠济区 多部门联动多批次帮扶

5万余元的米、面、油等生活必需品。

据了解,为扎实做好一级、二级重度残疾人和精神、智力三级残疾人特殊生活补贴发放工作,惠济区残联早在8月份就启动残疾人特殊生活补贴发放。目前,已发放金额380.926万元,年底前可全部发放到位。

此外,为进一步做好全区以流浪乞讨人员和零工人员冬季救助工作,惠济区人社局10月26日起每晚安排专人在街头、桥下等重点区域巡查。在颐和老年公寓建立冬季救助安置服务点,提供床位50个,配有棉被、暖瓶等生活用品。老鸦陈街道办事处将冬季救助与三级网络相结合,在辖区进行全面排查与巡视,同时对工作人员开展救助流程和救助方法的集中培训,做到对救助对象发现一个,救助一个,确保不出现农民工露宿街头情况。

“堡垒工程”让支部上台阶。深化基层

巡防队员义务维修家电



本报(记者 刘玉娟 通讯员 王凤生 文/图)“人家免费上门修家电,不要一分钱!这大冷天的,义务帮助居民做好事,居民们从内心很感激他们!”昨日,在伏牛路178号电缆厂家属院,记者看到绿东村街道巡防队员在义务帮助居民维修家电,受到居民拍手称赞。

记者看到桌面上有电烤箱、唱戏机、电水壶等家电,经过懂技术会维修的高国华师傅一捣鼓,一

会儿工夫,唱戏机就唱起戏来。记者夸赞高师傅心灵手巧,他笑着说:“我们巡防队员里能人儿多着呢,会啥的都有!”据了解,近年来巡防队员们不仅负责辖区的治安巡逻,还扩大了为民服务范围,除接送小学生上下学、照顾空巢老人之外,他们还一天换一个楼院上门服务,为广大居民群众提供水电气暖等各项便民服务,成为社区居民群众家门口的守护神和贴心人。

快乐的工友之家

本报记者 党贺喜 通讯员 金凤 周凯

昨日下午,一阵悠扬的琴声从凤凰台街道办事处英协社区二楼传来,古筝曲《沧海一声笑》韵味十足,动听悦耳,远远听去,优美的旋律仿佛浪潮一般层层袭来……

这可不是专业琴手们的杰作,而是英协社区工友培训之家的学员们在做结业汇报演出。

半年前,凤凰台街道在寸土寸金之地的英协社区,把二家的多功能会议室改造成工友之家,从此,这里成了街道“积极创建服务型党组织,让服务之花开遍每个角落”的主阵地;从此凤凰台社区的外来务工者有了自己的温馨驿站。

半年过去了,工友之家的学员从聊聊数十个扩展到100多名,开设课程从4门扩容到包括茶艺、瑜伽、编织、古筝等十多项。古筝班的老师街道文明专干樊一迪告诉记者:学练古筝的7位工友,起步连“哆来咪”都搞不懂,现在却能以纤纤玉指弹奏美妙乐曲了!

为了参加昨天的结业汇报演出的学员们在做结业汇报演出。老家开封,租住在凤凰台街道的程慧专门从远在航空港区的单位请假参加演出。她开心地说:“在工友之家,不仅能学到专业技能,还交往了不少志同道合者,一举两得啊!”

古筝琴手露绝招,编织工友岂敢示弱。他们把自己精心编织的一顶顶爱心帽子当场给辖区“老寿星”戴到头上,既展示了自己的才艺,更温暖了老人的心。

社区为老人集体祝寿



本报(记者 栾月琳 通讯员 张贝贝 王翠玲 文/图)昨日,惠济区刘寨街道办事处清华园社区里一片欢声笑语,4位70岁以上的老年居民在这里集体过生日。社区工作人员为4位老人准备了生日蛋糕,还为老寿星们唱起了生日快乐歌。

现场居民告诉记者,这项活动在清华园社区已经坚持了两年多。社区主任介绍,为了使社

区老年人体会到党和政府的关爱和社区大家庭的温暖,自2013年11月起,社区党支部就联合社区银龄之家,每月选择一天,将生日在同一月份的社区70岁以上的老年人组织起来,由社区和银龄之家为老人们集体祝寿,以集体庆祝的形式,为社区老年朋友送温暖。截至目前,社区已为120多位70岁以上的社区老人祝寿庆生。

上街区实施党建“三大工程”

让基层组织有活力 让党员群众得实惠

本报讯(记者 武建玲 通讯员 克东海 张馨元)“这套书送给社区,希望有更多人学习咱中国传统文化!”近日,上街区工业路社区居民杨玉田把一套国学书籍送给社区。这套书是上街区党员群众圆梦“微心愿”活动中,结对的党员送给杨玉田的,帮他圆了想要国学书籍的心愿。看完书后,他不仅把书中的知识教给辖区小朋友,还将图书捐给社区,实现了爱心接力。

感受到温暖的不仅是杨玉田。今年以来,上街区通过实施党建“龙头工程”“堡垒工程”“细胞工程”,让基层党组织充满生机

和活力,让更多党员群众得到实惠。“龙头工程”促党委引领发展。上街区委制定下发党建责任制管理办法和党建工作考评办法,形成“主体明确、责任清晰、制度完善、奖惩分明”的党建工作推进落实机制,大力开展“五好”党(工)委创建活动,抓牢基层党建工委这个基层党建的“龙头”。今年已评出5家“五好”党(工)委。强化党建工作经费保障,累计下拨资金700余万元,落实农村(社区)党建专项经费和服务群众专项经费。“堡垒工程”让支部上台阶。深化基层

党组织分类升级活动,修订完善定级标准,加强分类指导。在农村,围绕强基固本促发展,集中力量将3个软弱涣散党组织整顿到位;在社区,突出示范促服务,搭建党员群众圆梦“微心愿”服务平台,共完成“微心愿”1400余个;在机关,围绕“转作风提效能”,创建党员示范岗157个;在非公企业,大力开展规范化建设,80%以上的党支部达到规范化标准。全年共投入6000余万元,新建党组织活动场所5个,改扩建12个。目前,该区村(社区)党组织活动场所全部达到500平方米以上。

“细胞工程”使党员活力足。充分利用区委党校、党员远程教育站、“红色网络教育家园”等党建阵地,开展党员干部和党员轮训,实现了教育培训全覆盖。依托“同心家园”“党员服务中心”“特长党员工作室”等建立党员志愿者服务站(点),扎实开展在职党员星级评定,不断完善党员志愿服务网络,共组建118支志愿服务队,开展志愿服务活动400余次,受益群众3万余人次,党员参与率96%以上;加强党员管理,严把“入口”,畅通“出口”,今年该区已评出不合格党员3名,并严格按照处置办法进行了处理。



昨天上午,管城区机关工委组织25名新党员,开展入党宣誓专题活动,深化党员的先锋意识,为党旗增光添彩。 本报记者 王思俊 摄